

ОТЗЫВ

**научного консультанта Букаева Николая Михайловича
на соискателя ученой степени доктора юридических наук**

Лебедева Николая Юрьевича

**по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность**

Лебедев Николай Юрьевич в 2004 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Теоретические проблемы и практика расследования незаконного производства спиртосодержащей алкогольной продукции» по специальности 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика; оперативно-розыскная деятельность.

В 2008 году решением № 24ц/2 Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации присвоено учёное звание доцента по специальности «Уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность».

Лебедев Н.Ю. имеет большой практический опыт работы в правоохранительных органах на различных должностях. Исследованием проблем преодоления конфликтов, возникающих при производстве по уголовному делу начинал заниматься, работая в должности старшего научного сотрудника в филиале Всероссийского научно-исследовательского института МВД России по Сибирскому федеральному округу, в последующем для продолжения работы над диссертацией был прикреплен к кафедре уголовного процесса и криминалистики ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» в качестве соискателя.

За время работы над диссертационным исследованием Лебедев Н.Ю. проявил себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма значимую в теоретическом и практическом отношении проблему, касающуюся возникновения и практики преодоления конфликтов, возникающих в ходе предварительного расследования. Исследование проведено на высоком научном уровне, носит самостоятельный и творческий характер. Тема диссертации, характер и ее результаты, отличаются новизной, аргументированностью подходов диссертанта к изучаемому вопросу.

Лебедев Н.Ю. более десяти лет занимается разработкой теоретических основ и методических рекомендаций по криминалистическому обеспечению прогнозирования, предупреждения, управления и разрешения конфликтов, возникающих в ходе предварительного расследования. Общее количество опубликованных научных работ составляет 169, из них 118 научных публикаций по проблемным вопросам диссертационного исследования, в том числе четыре монографии, 27 научных статей, опубликованных в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, участвовал в авторском коллективе по подготовке учебника по Криминалистике под редакцией профессора Е.П. Ищенко.

Лебедев Н.Ю. выступал с докладами по теме диссертации на 69 научно-практических конференциях различного уровня, из них на 25 международных и

26 всероссийских, в городах Барнауле, Ижевске, Красноярске, Москве, Новосибирске, Новокузнецке, Омске, Оренбурге, Пензе, Санкт-Петербурге, Тюмени, Томске, Челябинске.

Говоря о личных качествах Лебедев Н.Ю., следует отметить его инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск и добиваться практического использования полученных результатов.

Диссертационная работа Лебедева Николая Юрьевича на тему «Концептуальные основы криминалистической теории преодоления конфликтов, возникающих в ходе предварительного расследования» является законченным оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, в котором на основании выполненных автором исследований, решена актуальная научная проблема, имеющая важное фундаментальное значение для развития науки криминалистики, совершенствования законодательства и практики его применения; разрешены вопросы, которые до этого оставались без должного внимания со стороны ученых в области криминалистики и оперативно-розыскной деятельности; обозначаются очертания нового криминалистического знания. Диссертация Лебедева Николая Юрьевича может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Научный консультант:

доктор юридических наук, профессор, академик РАЕН,
профессор кафедры уголовного процесса и криминалистики
Оренбургского института (филиала) ФГБОУ ВО «Московский государственный
юридический университет имени О.Е. Кутафина» (МГЮА)

«14» сентября 2017 г.



Букаев Николай Михайлович

Подпись профессора Букаева Н.М. заверяю: *Заместитель директора по учебной работе Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) к.ю.н., доцент Великий Д.А.*



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

460000, г. Оренбург, ул. Комсомольская, д. 50

тел.: 8(3532) 31-28-85, 31-99-11

E-mail: post@oimsla.edu.ru; E-mail: bukaev nm(2)mail.ru

Отзыв научного консультанта Н.М. Букаева на соискателя ученой степени доктора юридических наук Лебедева Николая Юрьевича по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность